

儿童呼吸道疾病如何防治？

——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治焦点问题

热点

近期，流感进入高发季。日常生活中如何预防呼吸道疾病？儿童感染呼吸道疾病如何治疗？中西医结合在治疗中如何发挥作用？国家卫生健康委12月2日召开新闻发布会，回应冬季呼吸道疾病防治焦点问题。

未发现新病毒或细菌导致的新发传染病

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示，当前，国家卫生健康委会同国家中医药管理局、国家疾控局持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判，对做好医疗资源调剂、优化就医流程、发挥中医药作用等工作进行部署。米锋表示，根据监测，目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起，都有相应的成熟治疗手段，未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

“我们一直在开展变异监测。”中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕说，监测结果显示，流感病毒对目前的几种抗流感病毒药物都是敏感的，也就是说抗流感病毒药物对流感病毒是有效的。

接种流感疫苗可以有效减少感染

目前流感已经进入高发季，现在接种疫苗是否来得及？王大燕表示，对之前没有接种流感疫苗的人群，接种流感疫苗仍然是有效的，建议大家尽早接种流感疫苗。

“国内外的实践均证明，使用疫苗是最经济有效的预防手段之一。”王大燕说，只要按要求在专业机构接种，都能有良好效果，尤其是老年人和少年儿童，应积极接种流感疫苗等，保证正常的生活和学习节奏。

王大燕提示，日常生活中要科学佩戴口罩、养成良好的个人卫生习惯、养成健康的生活方式、积极接种疫苗、做好自我健康监测。如果出现发热、咳嗽、咽痛等呼吸道感染症状，建议尽量居家休息，避免前往人群密集的场所。如果确需出行，要注意佩戴好口罩，以防将疾病传播给其他人。

发挥中医药特色 多措并举加强儿童呼吸道疾病防治

近日，国家中医药管理局印发《关于进一步加强中医医院儿科建设的通知》，统筹推进中医儿科医疗资源扩容和分层分级发展。

国家中医药管理局医政司副司长邢超介绍，国家中医药管理局正指导各级中医医疗机构强化资源统筹，加强发热门诊、急诊、儿科、呼吸科的人员配置，通过加开门诊、延长门诊时间、开设夜间门诊和周末门诊，提供“互联网+”诊疗服务等方式，最大限度满足儿童的就医需求。

北京中医医院院长刘清泉说，部分中医院开始调整儿科布局，增大儿科面积，扩充接诊持续时间。针对儿童发烧、咳嗽、咳痰、腹泻等，各级中医院通

过网站等推出规范科学的小视频供家长和监护人参考学习。

近期，一些地方出现儿童呼吸道感染病例数量明显增加的情况，部分患儿还会发展出支气管炎、肺炎。对此，北京中医药大学东方医院儿科主任吴力群表示，儿童急性呼吸道感染疾病属于中医感冒、咳嗽、肺炎喘嗽的范畴，中医认为，这类疾病是因为外邪侵入人体，导致机体脏腑功能失调、肺脏受损而出现发热、鼻塞、流涕、咽痛、咳嗽、咳痰等症状。

吴力群说，中医治疗这类疾病，会根据患儿不同的发病原因、症状特点和体质特征来辨证分型、精准治疗。对于呼吸道感染早期，患儿主要表现为发热、流涕、咽痛、咳嗽等症状，主要采用宣肺解表利咽的治疗方法，同时根据儿童的特点，配合相应适宜的中医外治方法。在疾病恢复期，部分儿童出现咳嗽、乏力、食欲差等症状，中医采用健脾化痰、补虚扶正的治疗方法。

据新华社北京12月2日电

以色列与 Hamas 恢复交火 巴方逾700人伤亡

据新华社电 以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)在巴勒斯坦加沙地带的临时停火协议12月1日结束，双方恢复交火。加沙地带卫生部门数据显示，以军当天的空袭导致至少184人死亡，589人受伤，伤亡者多为妇女和儿童。

法新社援引以军说法报道，以军自12月1日早晨发起陆海空联合军事行动，打击加沙地带南部和北部200多个哈马斯目标，“包括汗尤尼斯和拉法”。同在1日，与加沙地带邻近的多个以色列社区拉响防空警报。按照哈马斯方面说法，该组织自加沙地带向多个以色列城市发起火箭弹袭击。以方尚未发布相关伤亡情况。

另据埃及和中东地区多名消息人士披露，以色列先期告知多个阿拉伯国家，希望此次巴以冲突结束后，在加沙地带与以色列交界处设置缓冲地带，防止哈马斯袭击以色列。消息人士说，以色列已向埃及、约旦和阿拉伯联合酋长国提及这一计划。

许多被扣押人员的家属而言，临时停火结束意味着希望破灭。梅拉弗·维尔斯基接受以色列媒体采访时说，一名获释人员给她捎来遭哈马斯扣押的其兄弟的消息，“他身体健康，但精神状态不太好”。

维尔斯基接受以色列媒体采访时说，一名获释人员给她捎来遭哈马斯扣押的其兄弟的消息，“他身体健康，但精神状态不太好”。

在维尔斯基看来，以色列政府应对自己兄弟的命运“负责”，以军“每天打击加沙地带，这让他陷入危险”。

据路透社统计，截至11月30日，以方释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放包括外国公民和以色列妇女儿童在内的105人。

临时停火结束对另外一些人而言，意味着悲惨加剧。联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·莱克12月1日说，以色列和哈马斯重新交火会加剧加沙地带本就严峻的人道主义危机，“人间炼狱重回加沙”。

拉法口岸的巴方当局说，加沙地带12月1日没有迎来载有援助物资的卡车。

多批燃料和援助物资在停火期间进入加沙地带。不过，联合国方面和一些援助机构警告，进入加沙地带的食物、水、药物和燃料的数量仍远低于当地民众需求。

朝鲜国防省：侵犯朝鲜太空资产将被视为宣战行为

新华社首尔12月2日电 朝中社2日报道，就美国军方日前针对朝鲜侦察卫星的言论，朝鲜国防省发言人2日发表谈话，表示侵犯朝鲜太空资产将被视为宣战行为。

朝鲜国防省发言人谈话指出，美国太空司令部官员日前称可使用多种“可逆及不可逆方法”削减敌国太空领域运用能力，这暗示针对朝鲜侦察卫星实施军事攻击的意图。

谈话说，侦察卫星“万里镜-1”号是“朝鲜主权行使领域的一部分”。美方针对朝鲜侦察卫星的令人担忧的敌对立场绝不能受到忽视。美方此举是对朝鲜主权的挑战，更准确地说是对朝鲜“宣战”。

谈话警告说，当朝鲜国家战略资产遭到或被判断为即将遭到致命性军事攻击时，启动维护国家主权和领土完整的战争遏制力，是朝鲜武装力量的使命。

渔光互补项目施工忙

12月1日，工人在河北省唐山市丰南区黑沿子镇渔光互补项目建设工地施工(无人机照片)。近日，河北省唐山市丰南区黑沿子镇渔光互补项目建设正在按照节点要求稳步推进。据介绍，该项目设计装机容量500兆瓦，项目建成后实现渔业养殖和绿色发电融合发展，在提供清洁能源的同时，提高农民收入，助力乡村振兴。 新华社发



云南芒市5.0级地震 暂无人员伤亡报告

新华社昆明12月2日电 云南省德宏傣族景颇族自治州芒市2日凌晨发生5.0级地震和多次余震。德宏州已组织各方力量开展应急处置工作，截至2日4时，暂未收到人员伤亡情况报告。地震造成一些房屋和电力设施受损，芒市已紧急转移1927人。

据德宏州委宣传部介绍，地震发生后，德宏州立即启动三级应急响应，第一时间调度应急管理、防震减灾、消防、供电等部门开展应急处置工作，组织震中及周边乡镇迅速开展震后灾情排查等工作。

另据芒市抗震救灾指挥部通报，经过初步排查，西山乡有房屋受损144户，已紧急转移445户，1927人，安置工作正紧张有序开展。

据介绍，相关情况正在进一步统计核实中。

首届链博会实现四大预期目标 总签约金额超1500亿元

据新华社北京12月2日电 首届中国国际供应链促进博览会2日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布会上获悉，首届链博会实现了促进上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的预期目标。据不完全统计，共签署合作协议、意向协议200多项，涉及金额1500多亿元人民币。

链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会，以“链接世界 共创未来”为主题，共有515家中外企业和机构参展，观展人数约13万人次。

“很多参展商讲，过去参展，是在展位上坐等采购商上门，而此次参展，‘主动上门’与上下游其他展商聊出了火花，找到了很多新伙伴。”中国贸促会副会长张少刚说，约九成参展商认

为首届链博会有效促进了其与上下游企业以及供应链服务企业的合作。

链博会上，有53家世界500强企业、57家中国500强企业、25家中国民营500强企业和一大批“专精特新”“隐形冠军”企业和“小而精”中小企业联袂参展。

“这种展示逻辑有利于充分发挥大企业的龙头带动作用、中小企业的细分领域独特优势和机制灵活特点，推动大中小企业融通发展。数字科技链的多家中小企业与智能汽车链的整车制造企业达成了合作意向。国家电网等26家企业、科研院所签约共建新型电力系统现代产业链。”张少刚说。

首届链博会也为中外企业加强交流合作搭建了平台。“不管是在展位上，还是在专题论坛和配套活动上，中

外企业积极交流对接，围绕加强产业链供应链国际合作，凝聚了广泛共识，发掘了众多商机。83.2%的参展商认为首届链博会有效促进了产业链供应链国际合作。”张少刚说。

中展集团董事长林舜杰介绍，有三分之一的参展商在链博会上结识了10家以上供应链合作伙伴。此外，100多个部门和地方政府代表团密集观展，既推介了政策又提供了指导，既推介了地方产业又带来了市场机遇，让广大参展商受益匪浅。

12月1日，思爱普、科大讯飞等近50家中外企业与链博会承办单位中展集团签署第二届链博会参展意向。“目前，第二届链博会招展工作已经启动，欢迎中外各界人士持续参与和支持。”林舜杰说。



美众议院投票驱逐“丑闻议员”

12月1日，乔治·桑托斯离开其在华盛顿的办公室。美国国会众议院1日投票通过一项驱逐共和党“丑闻议员”乔治·桑托斯的动议，使其成为众议院20多年来首个被驱逐的议员，也是众议院历史上第6个被驱逐的议员。 新华社/法新

电网检修公告

2023年12月4日，国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以在“网上国网”App或关注江苏电力公众号进行查询。

镇江供电公司
2023年12月3日

阅读是人生最美的姿态

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

每天阅读 1小时